
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 04657
Título da Pesquisa: 
NOTÍCIAS 
AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL 
AVALIAÇÃO DE SERVIÇOS E POLÍTICAS PÚBLICAS 
AVALIAÇÃO DA CONJUNTURA ECONÔMICA E SOCIAL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: NOVEMBRO/2013
Tamanho da Pesquisa: 600
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO DE 16 ANOS OU MAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 E 17
2 18 A 24
3 25 A 34
4 35 A 44
5 45 A 54
6 55 A 64
7 65 E MAIS
Total

14 2,3 2,3 2,3
97 16,1 16,1 18,4

140 23,4 23,4 41,8
118 19,6 19,6 61,5
101 16,9 16,9 78,3

74 12,4 12,4 90,7
56 9,3 9,3 100,0

600 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

285 47,5 47,5 47,5
315 52,5 52,5 100,0
600 100,0 100,0
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p101 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manifestações pelo 
Brasil
3 Padrasto e mãe presos 
acusados de assassinato 
do filho em Ribeirão Preto

4 Jovem é baleado com 
arma de fogo em 
manifestação no RJ
5 Assassinato de PMs 
pelo filho de 13 anos
6 Governo foi espionado 
pelos americanos
8 Leilão do campo de 
Libra, do pré-sal
9 Greve e ato dos 
professores no Rio de 
Janeiro
10 Manifestação em São 
Paulo
12 Ações das empresas 
de Eike Batista 
despencam
13 Ação dos Black Blocs 
em São Paulo
14 Economia do país 
praticamente não cresceu 
em agosto
15 Protestos contra o uso 
de animais em pesquisas/ 
libertação de cães usados 
como cobaias

16 Funcionários da 
prefeitura de SP são 
presos por corrupção
33 Incêndios pelo país
39 Corrupção pelo país
40 Greves pelo país
42 Chuvas pelo país
44 Violência pelo país
45 Acidentes pelo Brasil
65 Precariedade da saúde 
no Brasil
80 Notícias sobre futebol
81 Notícias sobre a Copa

7 1,2 1,2 1,2

177 29,6 29,6 30,8

4 ,7 ,7 31,5

7 1,1 1,1 32,7

2 ,3 ,3 33,0

3 ,5 ,5 33,5

1 ,1 ,1 33,6

5 ,8 ,8 34,4

8 1,3 1,3 35,7

3 ,5 ,5 36,2

1 ,1 ,1 36,3

2 ,3 ,3 36,6

25 4,1 4,1 40,7

1 ,1 ,1 40,8
13 2,2 2,2 43,1

3 ,4 ,4 43,5
17 2,9 2,9 46,4
25 4,2 4,2 50,6
12 1,9 1,9 52,5

1 ,2 ,2 52,8

1 ,2 ,2 53,0
2 ,4 ,4 53,4
1 ,1 ,1 53,5
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p101 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

138 Aumento do IPTU em 
São Paulo
158 Aumento da inflação
252 Reabertura do 
julgamento do mensalão
357 Secretário do Rio de 
Janeiro leva um tapa
380 Justin Bieber no 
Brasil
403 Notícias sobre o PAC 
2
423 Cancelamento de 
alguns planos de saúde
425 Notícias sobre o 
programa Mais Médicos
427 Motos em Jaboatão 
não são emplacadas
428 Festival de teatro no 
Rio de Janeiro
431 Empresa Claro foi 
multada em quatro 
milhões
432 Queda do preço do 
café
433 Falta mão de obra 
especializada no mercado

434 Brasil será o maior 
produtor mundial de 
petróleo
435 Produtos importados 
terão aumento no final do 
ano
451 Exumação dos restos 
mortais do ex-presidente 
João Goulart
453 Notícias sobre 
Joaquim Barbosa
454 Resultado de 
pesquisa de intenção de 
votos
462 Eleição para escolha 
do presidente do PT

463 Câmara aprova 
mudanças no sistema 
eleitoral
997 Nenhuma

1 ,1 ,1 53,5

1 ,1 ,1 53,6
5 ,9 ,9 54,5

1 ,1 ,1 54,6

2 ,3 ,3 55,0

1 ,2 ,2 55,1

1 ,2 ,2 55,3

1 ,1 ,1 55,4

1 ,1 ,1 55,5

1 ,1 ,1 55,7

1 ,2 ,2 55,8

1 ,2 ,2 56,0

1 ,1 ,1 56,2

2 ,3 ,3 56,5

1 ,1 ,1 56,6

1 ,2 ,2 56,8

1 ,2 ,2 57,0

1 ,2 ,2 57,1

3 ,4 ,4 57,6

1 ,2 ,2 57,7

173 28,9 28,9 86,6
78 13,0 13,0 99,6Page 3



p101 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

998 Não sabe
999 Não respondeu
Total

78 13,0 13,0 99,6
2 ,4 ,4 100,0

600 100,0 100,0

p102 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manifestações pelo 
Brasil
2 Presidente discursa na 
ONU e critica a 
espionagem dos EUA
3 Padrasto e mãe presos 
acusados de assassinato 
do filho em Ribeirão Preto

4 Jovem é baleado com 
arma de fogo em 
manifestação no RJ
5 Assassinato de PMs 
pelo filho de 13 anos
6 Governo foi espionado 
pelos americanos
8 Leilão do campo de 
Libra, do pré-sal
10 Manifestação em São 
Paulo
11 Protestos contra o 
leilão do campo de Libra, 
do pré-sal
12 Ações das empresas 
de Eike Batista 
despencam
13 Ação dos Black Blocs 
em São Paulo
16 Funcionários da 
prefeitura de SP são 
presos por corrupção
39 Corrupção pelo país
40 Greves pelo país
42 Chuvas pelo país
44 Violência pelo país
45 Acidentes pelo Brasil
48 Seca pelo Brasil

5 ,8 1,3 1,3

2 ,3 ,5 1,8

23 3,8 6,7 8,5

3 ,4 ,8 9,2

4 ,6 1,0 10,3

1 ,1 ,3 10,5

2 ,4 ,7 11,2

2 ,4 ,6 11,8

7 1,2 2,0 13,9

3 ,5 ,9 14,7

1 ,2 ,3 15,0

11 1,9 3,3 18,3

6 1,0 1,7 20,0
1 ,1 ,2 20,2
9 1,4 2,5 22,7

11 1,9 3,3 26,0
5 ,8 1,4 27,4
1 ,1 ,3 27,7
4 ,6 1,0 28,7
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p102 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

65 Precariedade da saúde 
no Brasil
80 Notícias sobre futebol
81 Notícias sobre a Copa
83 Alta do dólar
119 Realização das 
provas do Enem
147 Vandalismo nas 
manifestações
252 Reabertura do 
julgamento do mensalão
394 Notícias sobre os 
direitos dos aposentados

402 Início da propaganda 
eleitoral gratuíta no rádio 
e tv
424 Contratação de 
médicos estrangeiros
429 Operadoras de 
celulares continuam 
bloqueando usuários
430 Exposição de livros e 
quadros na feira da 
Providência
454 Resultado de 
pesquisa de intenção de 
votos
455 Ex-presidente Lula 
tem fortuna avaliada em 4 
bilhões de reais
456 Deputados votaram 
piso salarial na área da 
saúde
457 Especulações sobre a 
presidência do Brasil
458 Governador de 
Pernambuco é 
entrevistado por Jô 
Soares
459 Reportagem sobre 
brasileiros milionários
460 Animais sofrem maus 
tratos em canil 
clandestino
461 Mudança na atual 
legislação dos 
professores

4 ,6 1,0 28,7

6 ,9 1,6 30,3
4 ,7 1,2 31,6
1 ,2 ,3 31,8
1 ,2 ,3 32,1

1 ,1 ,2 32,3

6 1,0 1,7 34,0

1 ,2 ,3 34,3

1 ,1 ,2 34,5

1 ,1 ,2 34,7

1 ,1 ,2 34,9

1 ,1 ,2 35,1

1 ,1 ,2 35,3

1 ,2 ,3 35,6

1 ,2 ,3 35,9

1 ,1 ,1 36,0

1 ,2 ,3 36,3

1 ,1 ,2 36,5

1 ,2 ,3 36,8

1 ,1 ,2 37,1

1 ,1 ,2 37,3
Page 5



p102 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

466 Notícias sobre o 
Plano Nacional de 
Educação
467 Congestionamento 
nas avenidas do Brasil
468 Fraudes nos 
vestibulares
990 Nenhum outro
Total

Omisso 991 Não se aplica
Total

1 ,1 ,2 37,3

2 ,3 ,5 37,8

1 ,1 ,2 38,0

215 35,8 62,0 100,0
346 57,7 100,0
254 42,3
600 100,0

p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Reabertura do 
julgamento dos réus do 
mensalão
2 Governo brasileiro foi 
espionado pelos 
americanos
3 Ministra será 
investigada por uso de 
helicóptero da polícia
5 Leilão do campo de 
Libra, do pré-sal
6 Presidente discursa na 
ONU e critica a 
espionagem dos EUA
7 Presidente sanciona 
medida que regulamenta 
o Mais Médicos
25 Corrupção de políticos

26 Presidente em reunião 
no Peru/ comemoração 
dos 10 anos em parceria 
com a globalização

27 Declarações de 
Rosemary Noronha
28 Escândalos 
envolvendo o ex-prefeito 
de São Paulo
29 Pesquisa sobre o 
governo da Presidente

32 5,3 5,3 5,3

3 ,5 ,5 5,8

3 ,6 ,6 6,4

8 1,3 1,3 7,8

2 ,3 ,3 8,0

5 ,9 ,9 8,9

8 1,3 1,3 10,2

3 ,5 ,5 10,7

2 ,3 ,3 11,0

1 ,1 ,1 11,1

1 ,2 ,2 11,3

1 ,1 ,1 11,4
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p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

30 Lula sendo cabo 
eleitoral em Honduras
32 Prisão dos analistas 
fiscais
33 Juízes que foram 
afastados do tribunal 
pelos valores cobrados 
dos precatórios
34 Falta de transparência 
nas contas públicas

35 Superfaturamento de 
obras/ empresas pagando 
propina no governo 
Kassab
36 Notícias sobre a 
eleição e os candidatos 
que vão disputar os 
cargos
37 Governador do Rio de 
Janeiro falando da CPI
38 Presidente aceita 
obras com licitação muito 
alta
42 Presidente troca de 
ministros
43 Político do PT pede 
exoneração do cargo
44 Presidente do PT eleito 
com mais de 70% de 
votos
45 Renovação da frota de 
carros dos deputados do 
Estado de São Paulo

46 Presidente visita o 
Paraná
47 Políticos fazendo 
propaganda na televisão
49 Governador do Rio de 
Janeiro visita Paris com o 
dinheiro da população
80 Queda de emprego na 
indústria pelo quinto mês 
consecutivo no Rio de 
Janeiro
81 Governo Federal está 
investindo nos 
microempresários

1 ,1 ,1 11,4

1 ,1 ,2 11,6

1 ,1 ,1 11,7

1 ,1 ,1 11,8

1 ,1 ,1 11,9

1 ,1 ,1 12,0

1 ,1 ,1 12,2

1 ,1 ,1 12,3

2 ,3 ,3 12,6

1 ,2 ,2 12,8

1 ,1 ,1 12,9

1 ,1 ,1 13,0

1 ,1 ,1 13,1

1 ,1 ,1 13,3

1 ,2 ,2 13,4

1 ,1 ,1 13,5

1 ,1 ,1 13,6

1 ,2 ,2 13,8
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p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

100 Ex-presidente Lula 
repreende o Prefeito de 
São Paulo pelos 
escândalos
101 Inadimplência dos 
deputados
102 Ex- governador José 
Serra faz críticas ao 
Governo Federal
120 Programa Mais 
Médicos no Brasil
121 Médicos estrangeiros 
no Brasil/ Médicos 
estrangeiros vão atuar em 
locais mais afastados do 
País
122 Nova medida que 
regulariza os médicos 
cubanos
130 Investimento no PAC
131 Reinauguração de 
uma linha de transmissão 
da usina de Itaipu

132 Plataforma de 
petróleo no Rio Grande
133 Falta de 
aproveitamento dos rios/ 
ausência de investimento 
no transporte fluvial/ 
hidrográfico

134 Sobre obras 
embargadas do PAC 2
135 Falta de investimento 
no setor sucroalcooleiro

137 Presidente quer dar 
andamento às obras que 
estão paradas
139 Restauração das 
estradas no estado de 
Santa Catarina
140 Construção do 
viaduto em Arari
150 Aumento do IPTU
151 Taxa do dólar
152 Aumento de impostos

1 ,2 ,2 13,8

1 ,1 ,1 13,9

2 ,3 ,3 14,3

2 ,3 ,3 14,6

2 ,3 ,3 14,8

1 ,1 ,2 15,0

1 ,2 ,2 15,1
1 ,1 ,1 15,3

1 ,1 ,1 15,4

1 ,2 ,2 15,6

2 ,4 ,4 15,9

1 ,2 ,2 16,1

1 ,1 ,1 16,2

1 ,1 ,1 16,3

1 ,1 ,1 16,5

2 ,2 ,2 16,7
1 ,1 ,1 16,8
1 ,1 ,1 17,0

1 ,1 ,1 17,1Page 8



p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

160 Pré-sal deve ter 
porcentagem investida 
em educação e saúde
161 Discurso da 
Presidente sobre o ENEM

162 Construção de creche

200 Aumento do valor do 
Bolsa Família
201 Aniversário do 
Programa Bolsa Família
202 Presidente participa 
de reunião do Programa 
Minha Casa Minha Vida
203 Financiamento de 
moradias
220 Criação do Bolsa 
Verde
997 Nenhuma
998 Não sabe
999 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 17,1

1 ,1 ,1 17,2

4 ,7 ,7 17,9

1 ,1 ,1 18,0

3 ,5 ,5 18,6

2 ,3 ,3 18,9

1 ,1 ,1 19,0

1 ,2 ,2 19,1

347 57,8 57,8 76,9
136 22,6 22,6 99,5

3 ,5 ,5 100,0
600 100,0 100,0
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p202 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Reabertura do 
julgamento dos réus do 
mensalão
3 Ministra será 
investigada por uso de 
helicóptero da polícia
5 Leilão do campo de 
Libra, do pré-sal
6 Presidente discursa na 
ONU e critica a 
espionagem dos EUA
8 Protestos contra o 
leilão do campo de Libra, 
do pré-sal
25 Corrupção de políticos

36 Notícias sobre a 
eleição e os candidatos 
que vão disputar os 
cargos
39 Governador do Rio 
Grande do Sul defende a 
legalização do uso da 
maconha
40 Novas leis para 
estatais para evitar 
superfaturamento
41 Marina Silva troca de 
partido
50 Projeto sobre reforma 
eleitoral
82 Brasil vive bolha 
imobiliária
104 Perícia em restos 
mortais de João Goulart
122 Nova medida que 
regulariza os médicos 
cubanos
138 Investimento em 
energia limpa
990 Nenhum outro
Total

Omisso 991 Não se aplica
Total

1 ,1 ,7 ,7

1 ,1 ,7 1,5

3 ,5 2,5 3,9

1 ,1 ,7 4,6

8 1,3 7,0 11,6

3 ,5 2,7 14,4

1 ,2 ,8 15,2

1 ,1 ,7 15,9

1 ,1 ,8 16,7

1 ,1 ,7 17,4

1 ,2 ,8 18,2

1 ,1 ,6 18,8

1 ,1 ,4 19,2

1 ,2 ,8 20,0

1 ,1 ,7 20,7

91 15,2 79,3 100,0
115 19,1 100,0
485 80,9
600 100,0
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p301 E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Jornal Nacional, da 
TV Globo
102 Outros jornais da TV 
Globo (SP TV, RJ TV, 
Jornal Hoje, Bom dia 
Brasil, Jornal da Globo, 
etc)
103 Jornais da Record 
(Cidade Alerta/ Marcelo 
Rezende)/ Jornal da 
Record)
105 Jornais da Band 
(Programa do Datena/ 
Jornal da Band/ Jornal da 
Noite)
106 Jornais do SBT (SBT 
Manhã, Jornal do SBT, 
SBT Brasil)
107 Jornais da TV a cabo 
(Globo News, Band News, 
etc)
131 TV Brasil
201 UOL/ Folha de S. Paulo

202 G1/ Globo.com
203 Terra
204 IG
205 R7
206 Outros portais/ site 
de notícias
207 Facebook
208 Twitter
300 Jornais impressos
400 Revistas
500 Rádio
997 NENHUM
998 NÃO SABE
999 NÃO RESPONDEU
Total

165 27,5 27,5 27,5

45 7,5 7,5 35,0

59 9,8 9,8 44,8

12 1,9 1,9 46,7

16 2,7 2,7 49,4

5 ,8 ,8 50,1

1 ,1 ,1 50,3
20 3,4 3,4 53,7

35 5,8 5,8 59,5
5 ,9 ,9 60,4
1 ,1 ,1 60,5
6 1,1 1,1 61,6

86 14,3 14,3 75,9

48 8,1 8,1 83,9
2 ,3 ,3 84,3

19 3,2 3,2 87,5
3 ,6 ,6 88,0

29 4,8 4,8 92,8
35 5,9 5,9 98,7

5 ,8 ,8 99,4
3 ,6 ,6 100,0

600 100,0 100,0
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p302 E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Jornal Nacional, da 
TV Globo
102 Outros jornais da TV 
Globo (SP TV, RJ TV, 
Jornal Hoje, Bom dia 
Brasil, Jornal da Globo, 
etc)
103 Jornais da Record 
(Cidade Alerta/ Marcelo 
Rezende)/ Jornal da 
Record)
104 Jornal da Cultura
105 Jornais da Band 
(Programa do Datena/ 
Jornal da Band/ Jornal da 
Noite)
106 Jornais do SBT (SBT 
Manhã, Jornal do SBT, 
SBT Brasil)
107 Jornais da TV a cabo 
(Globo News, Band News, 
etc)
121 Jornal da Rede Vida
201 UOL/ Folha de S. Paulo

202 G1/ Globo.com
203 Terra
204 IG
205 R7
206 Outros portais/ site 
de notícias
207 Facebook
208 Twitter
300 Jornais impressos
400 Revistas
500 Rádio
990 Nenhum outro
Total

Omisso 991 Não se aplica
Total

55 9,2 9,9 9,9

38 6,3 6,8 16,8

55 9,1 9,8 26,6

2 ,3 ,3 26,9
18 3,0 3,3 30,2

34 5,7 6,1 36,3

11 1,8 2,0 38,3

2 ,3 ,3 38,6
11 1,8 1,9 40,5

22 3,6 3,9 44,4
11 1,9 2,0 46,4

1 ,2 ,3 46,7
8 1,3 1,4 48,1

42 7,0 7,5 55,6

24 4,0 4,3 59,9
2 ,3 ,3 60,2

18 3,0 3,2 63,4
6 1,1 1,2 64,6

30 5,1 5,5 70,0
167 27,8 30,0 100,0
557 92,8 100,0

43 7,2
600 100,0
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p4 Como o(a) sr(a) avalia o desempenho atual do Governo Federal? O(a) sr(a) diria que ele 
está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

38 6,4 6,4 6,4
124 20,6 20,6 27,0
230 38,3 38,3 65,3

74 12,4 12,4 77,7
121 20,1 20,1 97,8

10 1,7 1,7 99,4
3 ,6 ,6 100,0

600 100,0 100,0

p501 Na sua opinião, em qual destas áreas a população do Brasil enfrenta os maiores problemas 
atualmente? (1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Inflação
2 Desemprego
3 Saúde
4 Educação
5 Segurança
6 Combate à corrupção
7 Combate às drogas
97 Nenhuma destas/ 
Outras (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

17 2,8 2,8 2,8
25 4,1 4,1 6,9

233 38,8 38,8 45,7
74 12,4 12,4 58,1
85 14,1 14,1 72,2
73 12,2 12,2 84,3
84 14,0 14,0 98,3

1 ,1 ,1 98,5

4 ,6 ,6 99,1
6 ,9 ,9 100,0

600 100,0 100,0

p502 Na sua opinião, em qual destas áreas a população do Brasil enfrenta os maiores problemas 
atualmente? (2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Inflação
2 Desemprego
3 Saúde
4 Educação
5 Segurança
6 Combate à corrupção
7 Combate às drogas
90 Nenhum outro
Total

Omisso 91 Não se aplica
Total

20 3,3 3,4 3,4
48 8,1 8,2 11,6

147 24,5 25,0 36,5
103 17,1 17,4 54,0
109 18,1 18,4 72,4

72 12,0 12,2 84,6
74 12,3 12,5 97,1
17 2,9 2,9 100,0

590 98,3 100,0
10 1,7

600 100,0
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p6 O(a) sr(a) conhece ou  já ouviu falar sobre o programa “Crack, É Possível Vencer”?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

249 41,5 41,5 41,5
334 55,6 55,6 97,1

14 2,3 2,3 99,4
3 ,6 ,6 100,0

600 100,0 100,0

p7 E pelo o que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar, esse é um programa da prefeitura, do governo 
estadual ou do Governo Federal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Prefeitura
2 Governo Estadual
3 Governo Federal
91 Não se aplica
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

20 3,3 3,3 3,3
39 6,5 6,5 9,8

124 20,6 20,6 30,4
351 58,5 58,5 88,9

62 10,4 10,4 99,3
4 ,7 ,7 100,0

600 100,0 100,0

p8 Na sua opinião, quais deveriam ser os principais responsáveis por cuidar do problema de uso 
de crack no país? Os governos, as famílias ou outras organizações da sociedade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Governo Federal
2 Governo Estadual
3 Governo Municipal 
(Prefeitura)
4 Famílias
5 Outras organizações da 
sociedade
6 Todos são 
responsáveis (Esp.)
7 Todos os governos são 
responsáveis (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

141 23,4 23,4 23,4
24 4,1 4,1 27,5
34 5,7 5,7 33,3

207 34,5 34,5 67,7
37 6,2 6,2 73,9

84 14,0 14,0 87,9

43 7,2 7,2 95,0

26 4,3 4,3 99,3
4 ,7 ,7 100,0

600 100,0 100,0
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p9 E, na sua opinião, como o(a) sr(a) avalia a atuação do Governo Federal no combate às 
drogas? O(a) sr(a) diria que está sendo: ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

20 3,3 3,3 3,3
76 12,6 12,6 15,9

189 31,5 31,5 47,5
101 16,9 16,9 64,4
195 32,5 32,5 96,9

16 2,7 2,7 99,6
3 ,4 ,4 100,0

600 100,0 100,0

p10 E, nos últimos meses, na sua opinião, a atuação do Governo Federal no combate ao uso 
de drogas melhorou, piorou ou não mudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Não mudou
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

143 23,8 23,8 23,8
62 10,4 10,4 34,2

373 62,1 62,1 96,3
19 3,2 3,2 99,5

3 ,5 ,5 100,0
600 100,0 100,0

p11 O(a) sr(a) já viu nos meios de comunicação alguma campanha do Governo Federal 
sobre o combate ao uso de crack?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

294 49,0 49,0 49,0
281 46,9 46,9 95,9

20 3,3 3,3 99,2
5 ,8 ,8 100,0

600 100,0 100,0

trab O(a) sr(a) trabalha atualmente? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

408 68,0 68,0 68,0
192 32,0 32,0 100,0
600 100,0 100,0

Page 15



celular O(a) sr(a) utiliza aparelho celular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

268 44,7 81,4 81,4
61 10,2 18,6 100,0

330 54,9 100,0
270 45,1
600 100,0

fixo O(a) sr(a) possui telefone fixo em casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

95 15,8 35,1 35,1
174 29,0 64,4 99,6

1 ,2 ,4 100,0
270 45,1 100,0
330 54,9
600 100,0

inst ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 4ª SÉRIE DO FUND.
2 5ª A 8ª SÉRIE DO FUND.
3 ENS. MÉDIO
4 SUPERIOR
Total

170 28,3 28,3 28,3
119 19,9 19,9 48,2
216 36,1 36,1 84,2

95 15,8 15,8 100,0
600 100,0 100,0

rend1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não tem rendimento 
pessoal
1 Até R$ 678,00
2 Mais De R$ 678,00 até 
R$ 1.356,00
3 Mais De R$ 1.356,00 até 
R$ 3.390,00
4 Mais de R$ 3.390,01
6 Não respondeu
Total

84 14,1 14,1 14,1

149 24,8 24,8 38,9
154 25,7 25,7 64,6

124 20,7 20,7 85,3

50 8,3 8,3 93,7
38 6,3 6,3 100,0

600 100,0 100,0
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rend2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 678,00
2 Mais De R$ 678,00 até 
R$ 1.356,00
3 Mais De R$ 1.356,00 até 
R$ 3.390,00
4 Mais de R$ 3.390,01
6 Não respondeu
Total

72 12,0 12,0 12,0
138 23,0 23,0 35,0

177 29,5 29,5 64,5

136 22,6 22,6 87,1
78 12,9 12,9 100,0

600 100,0 100,0

reg REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE/ CENTRO OESTE

2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
Total

88 14,7 14,7 14,7

152 25,3 25,3 40,0
268 44,7 44,7 84,7

92 15,3 15,3 100,0
600 100,0 100,0

porte PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

26 4,4 4,4 4,4
33 5,5 5,5 9,9
71 11,8 11,8 21,6
68 11,4 11,4 33,0
80 13,3 13,3 46,4

139 23,2 23,2 69,5
183 30,5 30,5 100,0
600 100,0 100,0

cond CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

154 25,6 25,6 25,6
85 14,1 14,1 39,8

361 60,2 60,2 100,0
600 100,0 100,0
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UF ESTADOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 ALAGOAS
3 AMAZONAS
4 AMAPÁ
5 BAHIA
6 CEARÁ
7 DISTRITO FEDERAL
8 ESPÍRITO SANTO
9 GOIÁS
10 MARANHÃO
11 MINAS GERAIS
12 MATO GROSSO DO SUL

13 MATO GROSSO
14 PARÁ
15 PARAÍBA
16 PERNAMBUCO
17 PIAUÍ
18 PARANÁ
19 RIO DE JANEIRO
20 RIO GRANDE DO NORTE

21 RONDÔNIA
22 RORAIMA
23 RIO GRANDE DO SUL
24 SANTA CATARINA
25 SERGIPE
26 SÃO PAULO
27 TOCANTINS
Total

10 1,7 1,7 1,7
6 1,1 1,1 2,8
4 ,6 ,6 3,3

33 5,5 5,5 8,8
28 4,6 4,6 13,4
11 1,8 1,8 15,2
13 2,1 2,1 17,3
17 2,9 2,9 20,2
17 2,9 2,9 23,1
64 10,7 10,7 33,8

8 1,3 1,3 35,1

8 1,4 1,4 36,5
21 3,4 3,4 39,9
16 2,7 2,7 42,6
24 4,0 4,0 46,6

9 1,4 1,4 48,0
39 6,4 6,4 54,4
57 9,6 9,6 64,0

7 1,2 1,2 65,2

5 ,8 ,8 66,0
4 ,6 ,6 66,6

34 5,7 5,7 72,3
19 3,2 3,2 75,5

8 1,3 1,3 76,8
134 22,3 22,3 99,2

5 ,8 ,8 100,0
600 100,0 100,0

entrevista Entrevista realizada por:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Telefone fixo
2 Celular
Total

330 54,9 54,9 54,9
270 45,1 45,1 100,0
600 100,0 100,0
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